



兔子彼得死了

一支三棱箭镞没进它身体10厘米

监控里,两个穿校服的孩子手持长弓走进小区

悲痛之余,兔子主人最想说的是……

记者 金洁洁 文/摄

前天晚上6点多,马路上某小区大门口围着不少人。小姑娘小王(化名)哇哇大哭。原来,小王养的一只名叫“彼得”的兔子,被两个身穿蓝白校服的学生,用弓箭射杀……

昨天下午4点多,小区门口修自行车的陈大伯,一边帮人换自行车胎,一边低沉地说:“这只小兔子我经常在喂的。事情是邻居在喂兔子时发现的,兔子的屁股被射进了一支箭,有10厘米深,人家养得好好的兔子,你说这些人狠不狠啦?”

邻居陈阿姨说,当时她是听到小孩的哭声才知道的,那孩子哭得很厉害。这只兔子是很多邻居一起喂养大的,兔子主人家在上班或者回家过年,没时间喂,她也帮忙去喂过。昨天孩子妈妈对她说,兔子死了,以后不用去喂了。

昨天,我们看到了从兔子身体里取出的这把箭——三棱箭头上沾满了兔子的血肉和毛,头是用钢做的,箭身摸上去像是硬质塑料,长度为83厘米。

粉红色兔笼旁边撒满红梅花瓣

给不少人带来一年欢乐的“彼得”就埋在这里

昨晚5点50分,老王一家三口回到家,简单地做了点面条当晚饭。

老王解释说,今天女儿在陪同学,所以回家晚了。前天她妈妈安慰了她一个晚上,说“彼得”是玉兔下凡,现在它要回天宫去了,后来女儿才慢慢接受了。女儿现在读小学二年级。

但昨天,小王一看到爸爸手机里存着的兔子生前的照片,又大哭起来。

小王是个很活泼的女孩子,从小就喜欢兔子,还喜欢看一本童话书叫《彼得兔的奇妙世界》,所以把兔子取名叫“彼得”。看到小兔子惨死后,女儿说:爸爸我以后再也不养小兔子了。

之前,小王每天放学第一件事就是去喂兔子,她还带着兔笼子爬过山,休息时,一帮小朋友都会围上来看:“哦,这是小白兔呀!”

到了双休日,他们会把兔笼子拿出来晒太阳。老王说,后来邻居中小孩大人都围过来说,养在外面好了,空气好,大伙也都可以喂喂小兔子,他一想也对,就把兔笼子放在围墙旁边的阴凉处,这样养了好几个月。一般会他会把青菜叶子放在兔笼子上面,有人来了,大家可以喂喂兔子,不过笼子上是锁的。

本来兔子已经养到快四五斤重了,此前,寒潮天它都熬过来了——把笼子四周用棉衣挡住,为它御寒。春节期间,则是邻居们接力喂它。

兔子是去年3月21日买的,买来时还是很小的一个兔崽子,只有半斤重,当时是小区门口有人骑着车在卖的。

2016年2月23日,“彼得”被射杀,这只曾给人带来不少欢乐的兔子,享年近一岁。

昨天下午,我们在围墙下看到了一只粉红色笼子,笼子周边撒满了青菜叶。

“彼得”就埋在笼子旁边的泥土里,上面撒满了红梅花瓣,用一颗心形的小石头压着。

监控显示:两个穿校服的学生下午1点多进了小区

一人背箭一人拿玩具枪追杀小猫

是谁对小兔子下的毒手?

事发后老王去小区查看了监控,看到后简直吓坏了——闯祸的居然是两个穿着蓝白校服的熊孩子!他们都戴着眼镜,看上去像初中生。

“他们一个拿着玩具枪,一个背着弓箭,一进小区,背弓箭的学生做了一个弯弓射大雕的动作,这动作万一射偏了,在小区里很可能伤到人,金属头的箭对人是有杀伤力的。”老王说,他在监控里看到,这两个孩子前天下午1点多就进小区了,一个拿箭在追赶猫,一个则用枪,猫逃得很快,可能射猫不成,他们最后就射了小区入口附近的被关在笼子里的宠物兔。

昨天,老王去了附近一所中学,询问穿蓝白校服的两个学生是不是他们学校的。学校从校服判断说不是。

监控里学生所持的弓和箭,现在可以轻易买到。昨天我在网上查了查,一把弓价格一两百块,一支箭价格7到20块。

监控里两个学生的面貌也很清晰。但老王说,不愿大家去人肉搜索他们。自己宁愿相信孩子是出于一时好奇,而不是真的想要虐杀小动物,所以并不想追究他们的责任,因为这样也许会对孩子造成伤害。他只想对两个孩子说:“每个生命都值得尊重和珍惜,希望你们下次再也不要拿着这样危险的玩具到处玩,一不小心就会铸成大错,到时候,后悔就来不及了!”

彼得死去当晚

妈妈写下一篇日记

彼得死后,妈妈陪着小王一起哭了。

那天晚上,她还写了一篇日记。

老王说,这则日记,也正好是给女儿上了一堂生命教育课。

我看了这篇细腻的日记,很感动。



还带着鲜血的箭镞。



为怕女儿伤心,小王爸爸手机里彼得的照片几乎都删了。这是仅剩不多的一张。

再见了,我们心爱的兔子

刚走到门口,阿姨说:“兔子被人射死了。”

听懂意思后小宝(注:小王的小名)就哭开了,我一闪念地想到之前为兔觅食的烦,继而不敢相信有谁会拿箭去射兔,一只笼中兔,还在“不可能吧”的感叹中,小宝拉起我就向兔子跑去。

边跑边哭,边哭边喊“我的兔子呀”。

天色渐晚,远远看到兔笼中挺立的白色,我一阵惊喜。或者一场误会?叫了声:“彼得?”再也没有丝毫动静,再也不见它竖着两只耳朵和骨碌碌的两只小眼睛。

靠近去,直挺挺地躺着,彼得吓了我们一跳。

禁不住悲从中来,我还想着等春来草绿放你去撒欢儿,去风和日丽的中午晒太阳……而这几日,我一直嫌你烦,从未来见你……

回去的路上,小宝义愤填膺:“我们去上诉!”又哭又劝自己也劝我:“没关系,我们可以把那个寄养的兔子要回来养。”

可是这一只已经不在!那两人太不懂珍惜生命了!小宝边上楼梯边安慰我:没关系,擦干眼泪,兔子已经完成了它的历史使命。

家门口,正遇爸爸拎着两袋菜叶给小兔,小宝一句:“兔子死了。”我忍不住哇一声哭个不停。

“谁说的?”爸爸那表情和那天“地震”了一样,愕然失措。

小宝哭着讲完,我那哽咽吓得邻居阿姨侧门而望。

“找他去!”爸爸拎着袋子出发。“我跟你去!”小宝跟上。

监控里,那穿着校服的初中生背着弓箭和枪出入,追猫未遂,而兔的屁股上深深没入长长的三角箭。

“用力捅进去的!”这个结论更让人悲哀,野孩子吗?

把兔带到路灯下,伤口还在流血,小宝不停地摸着它的肚子,一遍遍问爸爸它是否还活着。

保安说着彼得的可爱,老保安说着我们好几家养大了它。路人围过来骂那残忍的孩子……

我突然觉得这小区的可爱,浓浓的人情味。

我和小宝决定埋葬它,在那树下,明天去学校找老师处理“杀手”。

冷得嗖嗖,我们在黑夜里借着手机光线挖土,大一点,深一点,彼得躺进去。“再见了,我心爱的兔子。”小宝边说边盖土。

小宝说要立碑,以后每天来看,我建议春天来种花。

等不住,小宝现在就要放花,正好周末采的红梅,撒在兔坟上。

小宝叫来好朋友参加葬礼,小宝在路口等,吩咐我去守护着兔子。

渐渐地,一阵忙碌中,小宝接受了这现实,并给了重新解释:也许我们彼得本为玉兔,现在只是回到天宮去了。之前它偷偷跑到人间,上帝派那人来送它回去。在这儿,它的使命就是吃吃喝喝,完成了就回去了。

这生命的教育,对小宝对我们都突然而深刻。小宝已在策划养只狗狗的生活了。而监控里的照片处置如此棘手。不是毁掉那孩子,而是挽救。